
PRINCIPES DE TENUE DES LIVRES II

I actuel?

—

ictuel ?

vre est le

grand-livre

i, contient

'e de Véri-

* <!5-75. 1345 \ aoo ms blé, à 50^, $100.—30.
Acheté de Art. Caron, au c, 200 bris farine, à
#5-50. $1100.—80. Vendu à P. Masson, au c,
340 bris farine, à $5.75, $1380.-81. Vendu à
Th. Grâce, au c, 4000 ms avoine, à 53^, $2120 ;

1800 msblé, à 48f', $864.-81. Payé salaire du
commis, pour la semaine finissant le 31 mars
*io.

Questions analogues à celles qui se trouvent
à la suite de la deuxième série d""opérations.
Le capital actuel est $6449.

Cinquième série d'opérations

Abréviation du mot corde, cde ; du motionne
te.

Québec, 2 avril 18 . .—Commencé mon com-
merce avec espèces, $2500.-8. Acheté de P.
Bureau, au c. 500 cdes bouleau à $2.50, $1250.
—4. Acheté de B. Lemoine, au c, 200 tes de
charbon à $5.75, $1150.-6. Vendu à H. Fa-
ber, au c, 25 tes de charbon à $6, $150; 10
cdes bouleau à $2, $20.-6. Vendu à Alf. Ross
au c. 30 tes charbon à $6, $180.—7. Payé
loyer du bureau, une semaine, $5.-8. Vendu
à Geo. Paul, au c, 10 tes charbon à $6, $60.—
10. Vendu à Alf. Richard, au c, 20 tes char-
bon à $6, $120.—U. Vendu à Th. Masson, au
c, 115 tes charbon à $6, $690.-12. Vendu à
Geo. Peters, au c, 250 cdes bouleau $2.75,
$687.50.-13. Payé pour deux semaines d'ap-
pointements du garçon de bureau $4.—14,
Vendu à Ls Morin, au c, 200 cdes bouleau à
^2-75, $550.

—

Marchandises en magasin, 40
cdes bouleau à $2.50, $100.

Questions sur les résultats des comptes.—l. Quel est le total des recettes?—2. Quel
est le total des déboursés ?—8. Quelle est la
balance en Caisse ?—4. Combien les mdises
ont-elles coûté ?—6. Combien les mdises ven-
dues ont-elles rapporté ? $2,457.50.-6. Quelle
est la valeur des mdises en magasin, $xoo. 7.
Combien ont-elles rapporté en tout? $2,557.50!
8. Les mdises ont-elles coûté plus qu'elles ont
rapporté ou moins? Les mdises ont rapporté
*i57-50 de plus qu'elles n'ont coûté.—9.
L'excédent, $157.50 de ce que les mdises ont
produit sur ce qu'elles ont coûté est quoi?
L'excédent 1157.50 est un profit.—10. Nom-
mez le compte qui nous présente une perte et
dites le montant de la perte. Frais Généraux.
$9.00.-11. Quel est le profit ou la perte net?
Profit net $148.50.-12. Quel capital le pro-
priétaire avait-il en commençant, $2500.—
13. Quel est le capital actuel? $2648.50.—
14. De quoi se compose le Capital actuel ?
D'argent $2548.50 et de mdises, $100.
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Sixième série d'opérations

Brouillard, etc., comme dans les séries pré-
cédentes.

QuÊBKC, 16 avril 18...—Commencé mon
commerce avec espèces, $2548.50 ; 40 cdes
bouleau à $2.50, $100.—17. Acheté de E. Ga-
gnon, au c, 250 tes charbon à $6, $1500.—
18. Vendu à Jos. Vincent, au c, 15 tes char-
bon à $6.90, $103.50,-19. Acheté de R. Law-
rence, au c, 100 cdes bouleau à $2.25, $225.
20. Vendu à K. Richard, au c, 30 tes char-
bon à $6.90, $207.-21. Vendu à A. Joseph
au c, 55 tes charbon à $6.90, $379.50.-28.'
Vendu à A. Prince, au c, 60 cdes bouleau à
$2.30, $138.-24. Vendu à B. Cousin, au c.

20 tes charbon, à $6.90, $138.-26. Vendu à
N. Jacques, au c, 80 tes charbon à $6.90, $552.
—26. Payé pour livres de comptes, papeterie
et autres dépenses $10.—27. Vendu à Geo.
Nolin, au c, 70 cdes bouleau à $2.30, $161.—
28. Payé salaire du commis jusqu'à ce jour
$&.—Mdises en magasin

; 50 tes charbon, à
$5-25. $262.50 ; 10 cdes bouleau à $2.2';, $22 -

50, total $285.
* ^'

*"

Questions analogues à celles de la 2e série
d''opérations.

Le Capitol actuel est de $2769.50,


